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СВОДКА ПРЕДЛОЖЕНИЙ
по результатам публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта Эртильского муниципального района Воронежской области, затрагивающего вопросы осуществления 
предпринимательской деятельности
 
Согласно пунктам 2.1.- 2.17. Порядка организации и проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих нормативных правовых актов на территории Эртильского муниципального района, утвержденного постановлением  администрации Эртильского муниципального района Воронежской области от 15.03.2023 года  № 189, отделом по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации Эртильского муниципального района Воронежской области проведены публичные консультации с представителями субъектов предпринимательской деятельности по проекту постановления администрации Эртильского муниципального района  Воронежской области  «Об утверждении Положения о предоставлении субсидий на компенсацию части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с  приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)».
В рамках публичных консультаций проект нормативного правового акта был размещен на официальном сайте администрации Эртильского муниципального района Воронежской области в сети Интернет, в разделе «Экономика - оценка регулирующего воздействия» https://govertil.ru/city/economies/orv/public-consultation-examination-mnpa/2023/proekty-npa/.
В рамках публичных консультаций получены ответы от ООО «Метконсервис»,  ИП Платухина В.В.
Получено 2 отзыва от участников публичных консультаций, которые содержат соответствующие предмету публичных консультаций замечания и мнения. Результаты проведения публичных консультаций обобщены в сводной таблице результатов.
 
Сводная таблица результатов проведения публичных консультаций.

	№
	Структурный элемент
НПА
	Замечания и  (или) предложения

	Участник публичных консультаций – ООО «Метконсервис»

	1
	Нормативный правовой акт в целом
	Данное муниципальное регулирование актуально в связи с тем, что обеспечивает субъектам малого и среднего предпринимательства возможность получения субсидий на компенсацию части затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и развития, либо модернизации производства товаров (работ, услуг). Проект правового регулирования достигнет целей, на которые оно направлено, поскольку решает следующие задачи: снижение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, приобретающих оборудование в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг), увеличения доходности субъектов малого и среднего предпринимательства, снижения рисков субъектов в конкурентной борьбе.
Выбранный вариант решения проблемы является оптимальным, так как направлен на снижение издержек субъектов малого и среднего предпринимательства, приобретающих оборудование в целях создания и (или) развития, либо модернизации производства товаров (работ, услуг)
 Предлагаемое правовое регулирование положительно повлияет на конкурентную среду в связи с тем, что направлено на снижение затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, приобретающих оборудование в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
В данном проекте нормативного правового акта не содержатся положения, которые необоснованно затрудняют ведение предпринимательской деятельности. Исполнение положений правового регулирования не приведет к возникновению избыточных обязанностей субъектов  предпринимательской деятельности, запретов и ограничений для  субъектов предпринимательской деятельности, а также росту и необоснованному появлению новых видов затрат для них.


	ИП Платухина В.В.

	4
	Нормативный правовой акт в целом
	Данный проект нормативного правового акта направлен на решение актуальной проблемы – недостаток финансовых ресурсов у предпринимателей, а также у физических лиц –производителей товаров, работ, услуг для развития бизнеса, модернизации производства. Получение поддержки должно осуществляться в соответствии с действующим законодательством, на основании которого и будет утверждено данное положение о предоставлении субсидий. 
Цель правового регулирования, предусмотренного данным проектом акта - реализация мероприятий по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам –производителям товаров, работ, услуг   на   компенсацию части затрат, связанных с приобретением оборудования, автотранспортных средств сельскохозяйственных машин, включая затраты на монтаж оборудования в целях создания и развития, либо модернизации производства товаров (работ, услуг), что будет способствовать созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, обеспечению занятости населения района, а также решение задач дальнейшего социально-экономического развития района.
Данный вариант правового регулирования является оптимальным, поскольку направлен на получение субсидий субъектами малого и среднего предпринимательства, физическими лицами -производителями товаров, работ, услуг в соответствии с действующим законодательством, что позволит исключить нарушения при предоставлении подобной финансовой поддержки.                                       Других вариантов   достижения   заявленных целей предлагаемого правового регулирования нет в связи с тем, что отсутствие данного правового регулирования может повлечь нарушения при предоставлении и получении финансовой поддержки представителями малого и среднего предпринимательства, физическими лицами-производителями товаров, работ, услуг.
В данном проекте положения полно и точно отражены обязанности, ответственность субъектов правового регулирования: указаны условия предоставления субсидий, требования к заявителю, перечень документов для заявки, основания для отказа в получении субсидии, образцы документов для подачи заявки. В данном проекте нормативного правового акта не содержатся  положения, которые необоснованно затрудняют ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности. Исполнение положений правового регулирования не приведет к возникновению избыточных обязанностей субъектов  предпринимательской деятельности, запретов и ограничений для  субъектов предпринимательской деятельности, а также росту и необоснованному появлению новых видов затрат для них.


 
 
 
Начальник отдела по экономике и 
управлению муниципальным имуществом                                     Н.Р. Непушкина                                                                                

