   Уважаемые депутаты, на ваше рассмотрение  выносится                             ( предоставляется)     (проект решения) 
                                           Отчет                                                                  
  о деятельности  Контрольно - счетного органа Эртильского муниципального района за 2022 год представляется в соответствии с требованиями Федерального закона №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».
   В Отчете представлены основные итоги деятельности КСО в 2022 году по выполнению установленных законодательством задач и полномочий.
   Задачи и функции КСО определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом № 6-ФЗ, Положением о контрольно-счетном органе  и иными законодательными и нормативными правовыми актами Эртильского муниципального района.
   Положением о  КСО определено, что Контрольно - счетная комиссия является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуется Советом народных депутатов Эртильского муниципального района и ему подотчетна.
   В соответствии с планом работы Контрольно-счетная комиссия осуществляла комплекс контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направленных на обеспечение всестороннего системного 	контроля за исполнением бюджета муниципального района и внешнего муниципального финансового контроля в поселенияхЭртильского муниципального района в рамках заключенных соглашений о передаче полномочий от поселений. 
    Мероприятия КСО распространяются на органы местного самоуправления, казенные и бюджетные учреждения Эртильского муниципального района.
    В 2022 году Контрольно-счетной комиссией  проведено 29 мероприятий, в том числе: 12 контрольно – ревизионных  и 17 экспертно-аналитических мероприятий.
    По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетная комиссия направила объектам контроля 12 представлений и 17 заключений.
    Охвачено проверками:  Администрация Эртильского муниципального района, отдел финансов администрации Эртильского района, МКОУ« Эртильская СОШ № 1»,   МБОУ «Эртильская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов», МКОУ «  Ростошинская СОШ», МКОУ « Перво-Эртильская СОШ» , МКОУ  « Соколовская СОШ», МКУДО «Эртильская ДЮСШ», МКУДО « Эртильская школа искусств», МК ДОУ  « Эртильский детский сад № 3; МКП  « г.Эртиль по благоустройству», МКОУ  « Щучинская СОШ»,  Щучинское, Борщево-Песковское и Первомайское сельские поселения. 
     В учреждениях образования и культуры проведены проверки целевого и  эффективного использования средств районного бюджета и иных источников, выделенных на функционирование учреждений за 2021 год и текущем периоде 2022 года. 
     Кроме того,  проведено параллельное контрольное мероприятие  с КСП Воронежской области на предмет законности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных Эртильскому муниципальному району  в 2020-2022 годах на реализацию областной адресной программы капитального ремонта в рамках государственной программы Воронежской области « Развитие образования». В результате данного мероприятия проверено 4 школы (МКОУ« Эртильская СОШ № 1»,   МБОУ «Эртильская средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов», МКОУ « Соколовская СОШ» и  « Ростошинская СОШ».  Денежные средства в сумме 10930,0 тысяч рублей израсходованы на капитальный ремонт помещений и материально- техническое оснащение школ в рамках национального проекта « Точка роста». 
      Администрации сельских поселений проверены на предмет законности и результативности использования  средств, выделенных из районного бюджета и иных источников в 2021 году и текущем периоде 2022 года. 
      Кроме того, было проведено 2  проверки  на основании предложений  главы Эртильского муниципального района ( МКП г.Эртиль по благоустройству и МКОУ                      « Щучинская СОШ».
     Объем бюджетных средств, охваченных проверками в 2022 году, составил 173310,0 тысяч рублей. 
      В ходе проверок выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 1577,7 тысяч рублей - это нарушение ведения бухгалтерского учета, составления и предоставления бухгалтерской ( финансовой) отчетности.  
     1.Установлены случаи нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 402-Н. «Инструкции по бюджетному учету» № 162н, «Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета…, № 157н. 
    2.Отмечены факты нарушения Трудового кодекса Российской Федерации в части учета рабочего времени и выплаты зарплаты.
    3.Значительное место занимают нарушения  Закона 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".  
   В основном это статья 34 ( нарушение сроков поставки товара и выполнения работ, нарушение сроков оплаты поставки товара и выполненных работ; статья 103 ( нарушение сроков включения в реестр контрактов информации о приемке товара и выполненных работ и информации об оплате по муниципальным контрактам).
        4.Имеет место в образовательных учреждениях Дт задолженность за электроэнергию               ( свыше месячной нормы потребления).
         По итогам проверок руководителям объектов контроля, направлено 12 представлений по устранению выявленных недостатков и нарушений, повышению эффективности использования бюджетных средств.
        Проверками установлено, что в целом средства бюджета Эртильского муниципального района использованы в соответствии с целями их выделения. Согласно представленным информационным письмам и приложениям к ним, значительная часть выявленных нарушений действующего законодательства устранена.
       Меры по устранению нарушений принимаются учреждениями в установленном законом порядке, отдельные нарушения устраняются в ходе проверок, но для достижения высоких результатов необходимы совместные усилия всех участников бюджетного процесса и управления муниципальной собственностью.
        Особое внимание уделялось контролю за формированием и исполнением бюджета Эртильского муниципального района, оценке эффективности и целевого использования средств местного бюджета, исполнением бюджетных полномочий главными распорядителями бюджетных средств и администраторами поступлений в бюджет Эртильского района, проведению работы по повышению уровня финансовой дисциплины всех участников бюджетного процесса.
     Контролем охватывались все этапы бюджетного процесса от его формирования до утверждения годового отчета об исполнении бюджета.
   Общее количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий - 17, в том числе подготовлены заключения на отчет об исполнении бюджета Эртильского муниципального района, на отчеты об исполнении бюджета 12 сельских  и 1 городского поселений Эртильского муниципального района за 2021 год, заключение на проект решения «О районном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», проведена экспертиза 2 нормативно-правовых актов ЭМР (анализ соответствия Положения о бюджетном процессе ЭМР  бюджетному законодательству РФ и  соблюдение бюджетного законодательства при предоставлении и расходовании бюджетного кредита из бюджета ЭМР бюджетам поселений в 2021 году).
      По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Эртильского муниципального района за 2022 год факты неполноты и недостоверности годовых отчетов не выявлены. В рамках внешней проверки выборочно была проверена годовая бюджетная отчетность главных распорядителей бюджетных средств, по результатам которой нарушения и недостатки, оказавшие существенное влияния на основные выводы Контрольно-счетной комиссии не установлены.
[bookmark: _GoBack]	В целях реализации переданных полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в городском поселении-город Эртиль и 12 сельских поселениях Эртильского муниципального района Контрольно-счетной комиссией проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов за 2021 год.
     Заключения Контрольно-счетной комиссии на годовые отчёты об исполнении бюджета муниципального района, бюджетов поселений направлены в исполнительно-распорядительные и представительные органы района и поселений. По результатам проведённых проверок главных администраторов бюджетных средств, главным распорядителям бюджетных средств направлены соответствующие предложения по устранению допущенных нарушений и недостатков
     В целях организации взаимодействия с прокуратурой Эртильского района в сфере выявления и пресечения нарушений законодательства РФ Акты проверок КСО направляются в прокуратуру.
      Председатель КСО является членом Союза контрольно-счетных органов Воронежской области, в 2022 году приняла участие в двух  семинарах - совещаниях Совета в режиме ВКС.
      Ежегодно КСО предоставляет информацию об итогах деятельности по установленным формам отчетности в Контрольно-счетную палату Воронежской области.
       В соответствии с требованиями законодательства об обеспечении доступа к информации о деятельности  муниципальных органов, на официальном сайте Эртильского муниципального района размещена страница Контрольного органа. На сайте размещено Положение о КСО, Регламент КСО, Стандарты внешнего муниципального контроля,  планы работы, отчеты  о деятельности КСО.
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