                                               Отчет 
о проверке   целевого и эффективного использования средств районного бюджета и иных источников, выделенных на функционирование МКУ « Централизованная бухгалтерия» в 2022 году. 
      Контрольно-счетной комиссией Эртильского муниципального района в соответствии с планом работы на 2023 год завершена проверка целевого и эффективного использования средств районного бюджета и иных источников, выделенных на функционирование МКУ « Централизованная бухгалтерия» в 2022 году. 

                        В ходе проверки выявлены нарушения:


- Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению";                    
  - Приказ Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению" (с изменениями и дополнениями).
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