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П Р О Т О К О Л № 1
                                           
публичных слушаний по проекту внесения изменений в Устав 
Эртильского муниципального района Воронежской области

	                                           28 ноября 2024 года

Место проведения: г. Эртиль, малый зал совещаний администрации Эртильского муниципального района.
Председатель: Бердникова Нина Николаевна – председатель Совета народных депутатов, председатель рабочей группы по подготовке и проведению публичных слушаний.
Секретарь: Суворова Светлана Борисовна – депутат Совета народных депутатов, член рабочей группы по подготовке и проведению публичных слушаний.
Для участия в публичных слушаниях приглашены: члены рабочей группы по подготовке и проведению публичных слушаний, специалисты администрации Эртильского муниципального района, представители предприятий и учреждений, жители Эртильского муниципального района.
Зарегистрировано 29 человек (список прилагается).

П О В Е С Т К А  Д Н Я:

1. Обсуждение проекта внесения изменений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области.
Докладчик: Продан А.С. – начальник сектора по организационно-правовой и кадровой работе администрации Эртильского муниципального района, член рабочей группы по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту внесения изменений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области.
СЛУШАЛИ: Продан А.С. – начальника сектора по организационно-правовой и кадровой работе администрации Эртильского муниципального района, члена рабочей группы по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту внесения изменений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области, которая сказала, что  в целях приведения Устава Эртильского муниципального района Воронежской области в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с учетом изменений, внесенных в 2024 году в данный закон,    был   разработан проект   изменений и дополнений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области. Проект   изменений и дополнений в Устав Эртильского муниципального района был принят на  заседании Совета народных депутатов Эртильского муниципального района от 22.10.2024 г.  решением № 74. Данное решение с проектом изменений в Устав было опубликовано в  сборнике нормативно-правовых актов  Эртильского муниципального района Воронежской области в «Муниципальный вестник» № 25 от  22.10.2024 г.  Считает, что в данном проекте изменений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области все учтено, дополнительные изменения вносить нет необходимости.
ВЫСТУПИЛА: Бердникова Нина Николаевна – председатель Совета народных депутатов Эртильского района Воронежской области, которая поддержала выступление начальника сектора по организационно-правовой и кадровой работе администрации Эртильского муниципального района Продан А.С.. 
Других предложений и замечаний не поступило.
Председательствующий огласил решение участников публичных слушаний и предложил принять его.
Председательствующий заседания поставил на голосование вопрос по принятию решения «О проекте изменений и дополнений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области».
За предложенный текст проекта внесения изменений проголосовали: 
«за» - 29, « против» - нет, «воздержавшихся» - нет
(Решение прилагается)
Замечаний и предложений по ведению публичных слушаний не поступило.
Публичные слушания по проекту изменений и дополнений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области председательствующий объявил закрытыми.


Председатель                                                                                 Н.Н. Бердникова

Секретарь                                                                                           С.Б. Суворова




































Р Е Ш Е Н И Е

участников публичных слушаний Эртильского 
муниципального района Воронежской области


от 28.11.2024 г.                                                                                                            № 1
          г. Эртиль

О проекте внесения изменений и 
дополнений в Устав Эртильского 
муниципального района 
Воронежской области


Рассмотрев и обсудив проект внесения изменений и дополнений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области, участники публичных слушаний
Р Е Ш И Л И:

1. Утвердить проект внесения изменений и дополнений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области.
2. Направить данное решение рабочей группе по рассмотрению предложений и замечаний по проекту внесения изменений и дополнений в Устав Эртильского муниципального района Воронежской области, Совету народных депутатов и опубликовать его в официальном издании органов местного самоуправления «Муниципальный вестник» Эртильского муниципального района Воронежской области.


Председатель заседания                                                     Н.Н. Бердникова
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